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【財政學】隨堂測驗第十一回 

範圍: 第四部分 第一、二章 

楊明 老師提供 

甲、問答題部分 

一、請說明債務(debts)與赤字(deficit)二者間的關係與異同。 

 

 

 

二、請由政府公債發行的「排擠效果」（crowding-out effect）分析公債的負擔。 

 

 

 

乙、選擇題部分 

（ ）1. 什麼是將「目標的設計」、「計畫的擬定」與「預算的籌編」三者相結合而成的一種預

算制度？ 

(A)設計計畫預算制度 (B)決策編列預算制度 

(C)機構計畫預算制度 (D)分析評估預算制度 

（ ）2. 我國將政府預算分為經常門及資本門，係屬於何種預算性質？ 

(A)零基預算 (B)複式預算 (C)績效預算 (D)設計計畫預算 

（ ）3. 下列何種預算制度先確定決策單位（decision unit），再編製決策案（decision package），

最後制定決策據以編製預算？ 

(A)功能預算 (B)企業化預算 (C)零基預算 (D)績效預算 

（ ）4. 下列何種政府收入屬於預算科目中之資本收入？ 

(A)公營事業繳庫盈餘 (B)規費收入 

(C)出售房屋收入  (D)專賣利益 

（ ）5. 目前我國政府會計年度採用下列何種制度？ 

(A)曆年制 (B)四月制 (C)七月制 (D)八月制 

（ ）6. 下列何者不是政府的隱藏性債務？ 

(A)政府發行的債券 

(B)政府對於退休人員之醫療保險給付承諾 

(C)與社會安全制度退休金相關的給付 

(D)公務人員退休金 
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（ ）7. 政府發行之不訂定還本日期，僅按期支付利息之公債，稱為何種公債？ 

(A)強制公債 (B)長期公債 (C)消極公債 (D)永久公債 

（ ）8. 政府利用貨幣或債務融通財政赤字，後者之舉債對象為下列何者，則二者對總合需求

的擴張效果完全相同？ 

(A)中央銀行 (B)商業銀行 (C)一般民眾 (D)國營事業 

（ ）9. 在李嘉圖等價定理（Ricardian equivalence theorem）下，政府增加舉債： 

(A)將會造成利率提高 (B)將使私人儲蓄增加 

(C)將排擠私人投資  (D)將不會影響私人儲蓄 

 


